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Principbeslut för automatiska beslut i vissa ärendetyper 

Förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att 

1. Ånge kommun använder automatiska beslut. 

Ärendet i korthet 
En ny lag ger möjlighet för kommuner att fatta beslut automatiskt, utan mänsklig 
inblandning. Detta ärende är ett principbeslut för huruvida Ånge kommun ska 
använda den möjligheten eller ej. 

Förvaltningens övervägande 
Kommuner har från den 1 juli 2022 möjlighet i kommunallagen att fatta 
automatiserade beslut. Detta innebär förmågan att fatta beslut på teknisk väg, utan 
mänsklig inblandning. Möjligheten infördes för automatiska beslut för kommuner 
för att öka effektiviteten, frigöra handläggarresurser och öka rättssäkerheten genom 
enhetliga och likalydande beslut mellan ärenden.  

Automatiserat beslutsfattande kan generellt vara lämpligt för beslut där det finns 
tydliga regler för när ett tillstånd eller en ansökan ska beviljas och beslutet grundas 
uteslutande på uppgifter som den enskilde själv lämnat. Det kan eventuellt även 
tillämpas på beslut som grundas på uppgifter som efter godkännande av den 
enskilde tillförts beslutsunderlaget. Det rör sig alltså om ärenden som är konkreta, 
avgränsade och där utfallet har en stark koppling till rå data, exempelvis bosättning 
eller visst avstånd. 

Ansvaret för det automatiserade beslutsfattandet ligger nämnden. Delegation till en 
automatiserad beslutsfunktion omfattas av samma regler som gäller för övrig 
delegation. 

Ånge kommuns IT-avdelning står inför en sammanslagning med Sundsvall 
kommuns IT-avdelning. Detta kommer bland annat innebära att parterna aktivt 
kommer leta efter samordningsvinster och samarbeten i utvecklingsprojekt. Ett 
sådant är arbetet med automatiska beslut – Sundsvalls kommun har redan börjat 
arbeta för att införa sådana processer och system. Till följd av Sundsvalls kommuns 
nämndstruktur och ansvarsfördelning behöver deras kommunfullmäktige fatta 
beslutet att införa automatiska beslut i kommunen. Då Ånge kommun ser fördelar 
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med ett sådant samarbete är det lämpligt om även Ånge kommunfullmäktige tar 
ställning till införandet. 

I Ånge kommuns Reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna har 
kommunfullmäktige gett kommunstyrelsen uppdraget att samordna gemensamma 
rutiner och processer för hela kommunen. Det betyder att, givet att 
kommunfullmäktige beslutar i linje med förslaget, att kommunstyrelsen kommer ta 
ställning till i vilken omfattning, och med vilka regler och riktlinjer, automatiska 
beslut kan fattas.  

Ånge kommuns vision 
Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och 
engagemang kraft till en levande bygd. 

Fokusområde Hållbar vardag 
Automatiska beslut är ett stort och betydande steg mot en digital kommun. 
Automatiska beslut, kopplat till automatiska ärendeprocesser ökar servicenivån till 
våra invånare avsevärt, samtidigt som arbetstid sparas och kan stärka välfärden på 
andra håll. Ärendehanteringstiden minskas avsevärt och blir inte heller begränsad 
till arbetstid på arbetsdagar. Risken för felbedömningar eller olika behandling 
minskar.  

Att arbeta enligt en digitaliserande lagstiftning så snart det blir möjligt sänder 
positiva signaler till vår omgivning, att Ånge kommun är en modern kommun.  

Fokusområde Hållbar hälsa 
Ärendet har ingen bärighet på hållbar hälsa. 

 Fokusområde Hållbar gemenskap 
Automatiska beslut bör ha positiva effekter på rättssäkerhet och 
likabehandlingsprincipen, samtidigt som kommunens servicetimmar ökar till 
dygnets alla timmar. Givet att kommunfullmäktige fattar principbeslutet att 
kommunen ska anamma de möjligheter den nya lagstiftningen innebär. 

 Fokusområde Hållbar kompetens 
Detta fokusområde säger Vi driver stadigt på samhällsutvecklingen genom 
kompetens- och näringslivsutveckling. Vi har framtidstro och viljestyrka och 
strävar alltid efter att vara förebilder. Vi är nyfikna, välkomnar förändring och 
söker efter nya trender och möjligheter att undersöka och upptäcka. Automatiska 
beslut går helt i linje med hållbar kompetens. 
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 Fokusområde Hållbar natur 
Ärendet har ingen hållbarhet på hållbar natur. 

 Beslutet ska skickas till 
Sundsvalls kommun 
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